
Ko danes prilagamo zopet položnice za na
ročnino v letu 1941., smo dolžni predvsem za
hvaliti se vsem zvestim naročnikom! Na deset
tisoče jih štejemo! To so vse one poštene slo
venske krščanske družine, ki so zdrave kore
nine našega naroda! Ti se zavedajo, da je 
»Slov. gospodar« naša skupna last, naše skup
no gospodarstvo, naša skupna skrb in naše 
skupno veselje! 

Te dni je bil pri nas v upravi naš zvest pri
jatelj iz Slovenskih goric in nam je rekel: 

»Kako to, da niste že priložili položnic in 
povedali, koliko bo stal ,Slov. gospodar' v pri
hodnjem letu? Morda se bojite, da bomo od
padli, ali pa zaradi poviška zabavljali? Mi 
kmetje smo uvidevni ljudje in vemo, da se je 
tudi za tisk in izdajanje ,Slov. gospodarja' vse 
podražilo. Zdaj, ko prejemamo za svoje pri
delke vendar enkrat malo višje cene, bomo še 
lažje razumeli, da so povsod, tudi pri naroč
nini, višje vsote.« 

Na te njegove besede smo mu odgovorili: 
»Poznamo naše zveste prijatelje in naroč

nike! Pogledali smo nazaj v čase prejšnje sve
tovne vojne in smo videli, da je tedaj, ko je 
moral ,Slov. gospodar' povišati naročnino, na
rastlo število naročnikov — bilo jih je med 
svetovno vojno nad 50.000! Na kmetih je bilo 
nekaj več denarja, ljudje so računali: prej 
sem dal za naročnino 10 litrov vina, sedaj štiri 
do pet litrov; prej je morala gospodinja pro
dati 70 jajc, sedaj pa samo 30 — in tako dalje 
so računali na ceno pri živini, pri žitu, krom
pirju in so razumeli, da ima v takih razmerah 
tudi tisk višje stroške. AH bo tudi sedaj tako, 
da bodo to vsi razumeliin da bo število na
ročnikov v tem času porastlo?« 

»Vi ste pa res matoverni! Saj ,Slov. gospo
dar' ni samo kakor kako drugo blago! Mi 
kmetje vidimo v njem še vse nekaj drugega! 
Mi se dobro zavedamo, da je ,Slov. gospodar' 
vodil štajerske Slovence skozi vse težke čase 
in vojne ž*> blizu 80 let sem! Nikdar pa niso 
bili časi tako odločilni in težki kot so danes. 
Posebno danes ne smemo in ne bomo pustili 
,Slov. gospodarja', ko nam je kot vodnik na
šega slovenskega kmetskega ljudstva še po
sebno potreben! Vsaka hiša ga bo v tem času 
morala imeti!« 

»Hvala vam za vašo toplo besedo! Vemo, da 
ie tisoče takih kmetov kakor ste vi in da jim 
bo v veselje in ponos, ko bodo brali te vaše 
besede, ker jih bomo objavili v ,Slov. gospo
darju'. Vemo, da bodo z vami istih misli! Bodo 
pa tudi nekateri malodušni, ki ne poznajo važ
nosti tiska tako kot vi!« 

Vsem prijateljem in naročnikom 
»Slov. gospodarja J 

»Seveda se tudi taki dobijo. Vendar sem 
prepričan, da bo teh zelo malo in da jih bodo 
poučili drugi, posebno gospodje duhovniki, 
učitelji in vsi razumni kmetje. Ne pozabite pa 
tudi povabiti našo mladino, ki je zelo zavedna 
in dobro razume, kaj ji je ,Slov. gospodar'! 
Sicer pa govoriva vse ^reveč splošno; povejte 
mi že, koliko pa boste povišali naročnino?« 

»Takole smo računali: nekaj stroškov bo 
tudi v tem letu vzela nase Tiskarna sv. Cirila, 
ki je morala tudi v preteklem letu že vzeti 
nase vse višje stroške, ki so že med letom 
nastali, ko se med letom naročnina ni zviše
vala. Nekaj bodo pa morah prispevati tudi na
ročniki. Njihov prispevek bo 50 par na mesec 
ah 6 din za celo leto, torej bo znašala naroč
nina v bodoče letno 38 dinarjev.« 

»No, to pa prav za prav ni nikak po višek 
naročnine, saj so tako naročnino imeli drugi 
tedniki že doslej, ko ste vi morah z nižjo na
ročnino izhajati! Ah pa boste s tem malim 
poviškam izhajali — s temi 50 parami na 
mesec?« 

»Ali bomo izhajali ah ne, ta riziko bo 
morala vzeti nase Tiskarna sv. Cirila! Upamo 
pa, da bodo naročniki tudi letos plačali takoj 
in celoletno, da bo mogla tiskarna takoj kupiti 
papir za celo leto naprej; samo v tem primeru 
se je mogoče izogniti med letom kakemu no
vemu povišku!« 

»Bo zavarovalnina za celoletne naročnike še 
ostala?« 

»Seveda bo ostala! Nesreča je nesreča in 
naša skupna dolžnost je, da v nesreči poma
gamo zvestemu prijatelju. ,Slov. gospodar' pla
ča letno kakih 30.000 din za to zavarovanje, 
toda tudi v tem času, ko je vsaka nesreča še 
večja ko v prejšnjih časih, te pomoči ne bomo 
ukinili!« 

»Imate prav! Celoleten naročnik je res pra
vi naročnik lista, zato naj ima to prednost. 
Kdor naroča le za nekaj mesecev, in to od 
danes do jutri, vam gotovo povzroča veliko 
več dela!« 

»Ne le dela, ampak tudi stroškov! Kdor pla
čuje polletno, mora dobiti dvakrat položnice, 
nam poštna hranilnica dvakrat zaračuna vpis
nino, imamo dvakratne stroške nakazila, dva
kratno pisanje naslovov, kar nam vse poviša 
stroške za nadaljnja 2 din. Zato bo polletna 
naročnina znašala 20 din, četrtletna pa 11 din, 
ker nam četrtletni naročnik pač povzroči štiri
krat iste stroške med letom.« 

»Je tako, je! Zato pa bo treba, da takim, ki 
bi ne mogli plačati celoletne naročnine, kdo od 
sosedov ali prijateljev pomaga! To pač mora

mo gledati, da nihče ne odpade! Jaz sam se 
bom zanimal za vse iz svojega kraja. Kdor bi 
zaradi teh 50 par na mesec odpadel, bom ga 
pregovoril, naj tega ne dela. Pa tudi vse druge, 
ki imajo letos priliko, da se na novo naročijo 
na ,Slov. gospodarja', bom opozoril, da naj 
pristopijo!« 

»Hvala za vaše sodelovanje!« 
»Le korajžno na delo, pa Bog blagoslovi naš 

pošten krščanski kmetski ,Slov. gospodar'!« 
Tako se je poslovil naš prijatelj. Šel je na 

delo, na delo za svoj list! 
Tako vabimo tudi mi sedaj vse naročnike ir 

prijatelje, da bodo taki kot je ta prijatelj ir 
Slovenskih goric! UPRAVA. 


